

*ЦБ готов пойти навстречу страховщикам и повысить с июля тарифы на ОСАГО на 18–23%. Правда, такой индексации страховщикам может быть недостаточно.*

В четверг или пятницу руководство Центрального банка проведет встречу со страховщиками, на которой будут обсуждаться возможные варианты увеличения базового тарифа на ОСАГО. Об этом рассказали «Ведомостям» несколько топ-менеджеров страховых компаний, приглашенных на встречу. Как передал «Интерфакс» со ссылкой на свой источник и подтвердил «Ведомостям» человек, участвующий в обсуждении вопроса, в варианте ЦБ идет речь о повышении базового тарифа на 18,9–23,6% уже с 1 июня.

Сейчас базовый тариф на ОСАГО установлен на уровне 1980 руб. и используется для расчета конечной цены полиса ОСАГО для каждого автовладельца. Он был установлен еще в 2003 г. правительством после принятия закона «Об ОСАГО» и с тех пор ни разу не менялся. Рост цены полиса достигался за счет увеличения территориальных коэффициентов, учета стажа водителя и мощности автомобиля.

На встрече представители мегарегулятора намерены обсудить со страховщиками предложения, которые ЦБ представит Госдуме в ответ на просьбу депутатов поделиться расчетами новых тарифов, говорят собеседники «Ведомостей». Расчеты понадобились депутатам перед планируемым принятием поправок в закон «Об ОСАГО» во втором-третьем чтениях. На этом настояла председатель комитета Госдумы по финансовому рынку Наталья Бурыкина. Она сказала «Ведомостям», что не намерена представлять поправки депутатам, пока не получит эти расчеты: ведь вопрос повышения цен на полисы в результате реформы в первую очередь волнует граждан.

ЦБ заказывал расчет тарифа международной компании Towers Watson, по их расчетам нынешний уровень тарифа занижен. Требуется его повысить на 12–13%, говорят два страховщика, видевших расчеты. Представитель ЦБ от комментариев отказался.

За последнее время обсуждалось несколько вариантов изменения тарифов ОСАГО, говорят собеседники «Ведомостей». Некоторые депутаты предлагают отказаться от индексации, ЦБ – повысить территориальные коэффициенты в 31 регионе или базовый тариф до 23% (до 2350–2450 руб.), Российский союз автостраховщиков (РСА) –

увеличить тариф на 40%.

Спор о росте тарифов возник из-за принятых в первом чтении поправок в закон «Об ОСАГО».

Они предусматривают, что с 1 июня размер оплачиваемого убытка по имуществу должен вырасти со 120000 до 400000 руб. А с 1 июля 2015 г. увеличатся максимальные выплаты за причинение вреда здоровью – со 180000 до 500000 руб. При этом президент Владимир Путин поручил принять поправки в третьем чтении в весеннюю сессию.

Кроме роста лимитов в проекте поправок расширен список выгодоприобретателей за погибших в ДТП, предусмотрена выплата возмещения в натуральной форме – в виде направления на ремонт, на РСА возложена обязанность за разработку единой методики оценки ущерба имуществу и расчета цен на восстановительный ремонт. Все это повлечет рост расходов страховщиков, которые уже сейчас терпят убытки по ОСАГО. Ряд страховщиков закрывают офисы и сокращают продажи полисов в регионах.

Если поправки вступят в силу в оговоренные сроки, «рынку будет жизненно необходим новый тариф», говорит топ-менеджер крупного страховщика ОСАГО. Такое решение поможет рынку, соглашается гендиректор «РЕСО-Гарантии» Дмитрий Раковщик: «Мы все время забываем о росте убытков и том, что, например, судебные убытки растут быстрее выплат». Тарифы должны обеспечивать минимальную прибыльность операций, указывает Раковщик.

Причем корректировка тарифа вполне может произойти без ведома правительства, говорит федеральный чиновник. Этот вопрос целиком и полностью в ведении ЦБ, с сентября прошлого года у него есть такое право, добавляет он.

«Мы общались с рядом компаний, и могу сказать, что в нескольких регионах ситуация с убытками и судами такова, что спасти ее может лишь двух-трехкратное увеличение тарифа, – говорит кредитный аналитик Standard & Poor's Виктор Никольский. – Если тариф вырастет на 23%, это точно улучшит ситуацию в Москве и Санкт-Петербурге. Про другие регионы прогнозировать сложно, в этом уравнении слишком много неизвестных».

Источник: [Ведомости](#), № 72, 23.04.14

Автор: Нехайчук Ю.